Vezessiik be az
y? =2 + 192 + 95

jelolést. Az igy nyert egyenletbdl fejezziik ki z-et:

O ~19+ /197 —4- (95— y%)  —19+/4y? — 19
- : _

T12 =
2

A feltételek szerint x, y egészek, ami csak ugy lehetséges, ha \/4y2 — 19 is az, vagyis 4y> — 19 négyzetszam. Ertékeét
2*-tel jelolve (ahol z nemnegativ egész),

4y? — 22 =192y + 2)(2y — 2z) = 19.

Itt y, z egészek, ezért 2y+z és 2y —z is osztdja 19-nek, azaz lehetséges értékeik: +1, £19. Mivel z > 0, igy 2y+2z > 2y—=z.
Ezek szerint 2y 4 z értéke 19 vagy —1. Ezt a két esetet végigszamolva:

2y + z
=19
2 — z
=1
= 4dy=20 = y=5,2=9 u+z2=-12y—2=-19} = 4y=-20 = y=-5 z=
—19++v4-52-19 —19++/81
9. Visszahelyettestve(l) — be,x = 5 = 5 =

(—5 — 14. Ezaktszmuvalbanmeg f elel, sagondolatmenetmutatja, hogymsnemlehetsges.
Penkalo Alex (Zalaegerszeg, Zrinyi M. Gimu., II. o.t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. Egy masik megoldasi modszer lehet a kovetkezs. Az 2® + 192 +95 = (z +9)2 +z+ 14 = (z +10) =z — 5
osszefiiggés mutatja, hogy = > —5 esetén (z +9)? < 2%+ 192+ 95 < (z + 10)?, mig x < —14 mellett (z + 10)? <
2?4+ 192 + 95 < (x + 9)2. Ennek alapjan csak z = —14, —13, ..., —5 lehet, amibdl pedig csak a két széls6 bizonyul
jonak.
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